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v | FORM OF ORDER SHEET
" Court of
Case No.- qg C?g /2020
S.No. Date of order Order or other proceedings with signature |of judge
proceedings : :
1 2 ’ 3
1- 17 /08/2020 The appeal of Mr. Babar Nazir presented today by Mr. Muhammad
‘ Aslam Tanoli Advocate may be entered in the Institution Register and put up
to the Worthy Chairman for proper order please.
@,l?—eu‘v
REGIS R "
. . : ) AlAb . ,
2 This case is entrusteéd to Touring|S. Bench for preliminary hearing

to be put up there on W

CHAIRMAN
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Mr. Muhammad,Aslaanenoli, Advocate, for appellant is
present. ' o . -
The epitome of what has been agltated at the bar by the
learned counsel representmg the appellant is that dlsmpllnary'-
proceedings were initiated against appellant sans fulfillment of
codal formalities thus calling in question the varies of impugned
order which suffered from legal infirmities in the light of which

the present service:ap"peal has been moved. He stressed that

‘while-keeping in-viewlthe impugned order, his departmental

~appeal andits reJectlon on the one hand and the date of

""" institution of the serwce appeal on the other -would reveal that

17.02.2021

‘the appeal has. been mstl,tuted‘ squarely within the prescnbed

period. . . .+ - _
The point so agitated at the bar needs consideration. The

appeal is admitted.for.regular hearing subject to all just legal

objections. ‘The appellant' is directed to deposit security and

process fee within 10 days, thereafter, notices be issued to the

(MUHAMMA
MEMBER
CAMP COURT ABBOTTABAD

Appellant presént through counsel.

Noor Zaman Khattak learned District Attorney alongwith
Shamrez.Khan A.S.I for respondents present.

Counsel for appellant submitted amended appeal copy
of the same was handed over to representative of respondent
and learned - District Attorney. To come up for reply
14.06.2021 before S.B at Camp Court, Abbottabad.

(Atig ur Rehman Wazir)
Member (E)
Camp Court, A/Abad




o
a/\

14.06.2021 Due to cancellation of tour, Bench is not available.

Therefore, case to come up for the same as before on

29.09.2021.
éeader

29.09.2021 Counsel for the appellant and Mr Muhammad Adeel Butt,
Addl. AG alongwith Shamraiz Khan, ASI (Legal) for the
respondents present.

" The appellant filed this appeal on the grievance of hisA
dismissal from service resulting from the disciplinary
proceedings and challenged the same through various
grounds. The appeal was admitted for cregular' hearing on
20.11.2020 and direction for| issuing notices to the
respondents was given for the next date i.e. 17.02.2021. On

the said date, counsel for the appellant submitted amended
appeal and copies thereof was shlown to have been handed

over to representative of the respondents and learned District
Attorney. An application was also filed by learned counse! for
the appellant, seeking permission for filing of amended
appeal, however, no express order was passed on the said
application. Anyhow, filing of the amended appeal as per
proceedings in the order dated 17.02.2021, the permission
was presumably granted. According to subject of the
amended appeal, the penalty of 'dismissal from service is
shown to have been converted into _stoppage'of two years
increments With cumulative effect; in pursuance to partial

acceptance of the appeal. Let the {respondents submit their

written reply in respect of this appeal as well as amended
appeal as the underlying disciplinary procéedings again
remained intact except change to the extent of penalty. Case
to come up on' 16.11.2021 before S.B at camp court,

Abbottabad. | S
cnééan/ E

Camp Court, A/Abad
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19.01.2022

16.11.2021 Counsel for the appeltant and  Mr. Muhammad Riaz
Khan Paindakhel Asstt. AG alongwith Shamraiz Khan, ASI

for the respondents present.
Representatlve of the respondents produced un5|gned

copy of reply/comments and requested for extenslon of time
to furnish reply/comments. Last opportunity is grahted to the
respondents to submit  written ;reply/comments on the next
date, failing which their right for submission of written .
reply/comments .shall be deemed as struck off. Case to -
come up on 19.01.2022 bef‘c.)re‘ S.B at camp couft,'
Abbottabad. o '
o
Camp Court, A/Abad

Learned ‘couns'el for the appellant pfesent. Mr. Shamraiz
Khan, ASI alongwith Mr. Kabirullah Khattak, Additional Advocate

~ General for the respondents present
Written reply on behalf of respondents submltted Wthh is-

placed on file and copy of the same is handed over to learned

counsel for the appellant. Adjourned. To come up for rejoinder, if . |
any, as well as arguments on 21.04.2022 before the D.B at

Camp Court Abbottabad. ﬂ ‘

(Salah-ud-Din)
Member (J) -
Camp Court A/Abad

.




ORDER
21.04.2022 Appellant present through counsel.

Noor Zaman Khan Khattak learned District Attorney for

respondents present.

Vide 6ur judgment of today of.this Tribunal placéd on
file, the instant service appeal is accépted as brayed for.
Parties are left to bear their own costs. File be consigded to

the record room.

ANNOUNCED.
21.04.2022

27

(Salah-Ud-Din) ' (Rogziha Rehman)
- Member(J) Membek(J)
Camp Court, A/Abad - Camp Court, A/Abad '




7. The long and short of the above discussion is that the instant
service appeal is accepted as prayed for. Parties are left to bear their

own costs. File be consignéd to the record room.

ANNOUNCED.
21.04.2022

_‘Z__—% , Caypnp Court

(Salah-Ud-Din)
Member(J)
Camp Court, A/Abad
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statement of allegations was issued and served upon appeliant who
submitted his reply which is placed on file. Muhammad Jamil Akhter
Additional SP Abbottabad wés appointed as Inquiry Officer but inquiry
report was not produced before this Bench. There are three identical
cases pending before this Bench and the only inquiry report available
before this Bench is available in case of Constable Niaz Ahmad. No

record is available which could show that any sort of evidence was

“ever adduced in presence of appellant and that he was ever given 'any '

opportunity of defense. In the absence of any cogent and reliable
evidence, how the Inquiry Officer came to the conclusion that the

allegations leveled against the appellant have been established and

that appellant had contacts with criminals, drug peddlers andv

gamblers. No source report was placed on record. On the other Hand,.
the appellant has fully mentioned his prensence with the SHO in
different cases registered under the Control of Narcotic Substances
Act but his this stance fully mentioned in his re'ply to the charge sheet

was not taken into consideration. It is also on record that Sl Tariq

" Mehmood was posted as SHO in PS Nawashehr and he was also

charged with the same allegations of having contacts with criminals.
He was charge sheeted and proper ihquiry was conducted. After

conducting proper departmental inquiry, Inquiry officer submitted his

' findings, wherein, allegations could not be proved against the then

SHO Tarig Mehmood, therefore, he Was reinstated in service and
minor punishment of one year increment without accumulative effect
was awarded vide order of the District Police Officer Abbottabad dated
20.01.2021. Same allegations were leveled against the present
appellant and in the absence of any cogent evidence, penalty was

imposed upon him which act of the respondents is against law.
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impugned orderé dated 13.05.2020, 20.07.2020 and 29.10.2020 are
illegal, against law and facts because no proper departmental inquiry
was conducted. He argued that no evidence was recorded before the
Inquiry Officer iﬁ order to éhow the links of appellant with the drug
paddlers and that no opportunity of personal hearing was ever
afforded to the appellant rather he was condemned unheard. It -was
further contended that the appellant was not treated in accordéncé
with law, rules and pblicy as the respondents acted in violation of
Articles-4 & 10-A of the Constitution of Islamic Republic of Pakigtan,
1973. Lastly, he submitted that the appellant discharged his assigned
duties with devotion, dedication, honesty and properly pointed out and
got arrested the narcotics paddlers, gamblers and other criminals.
That all the allegations leveled against appellant are ambiguous in
nature, without reason, justification and based on surmises .and

conjectures which remained unproved.

5. Conversely, learned AAG contended that the appellént being a
member of disciplined force, had links with narcotics group and that
this group was the pioneer of Ice in Hazara Region and the appellant
failed to point out any dens of gamblers and prostitution. He badly
failed to inform SHO about offences against property and after fulfilling
all the codal formalities, he was rightly dismissed. He .'submitted that
proper inquiry was conducted by the respondents and during the
course of inquiry, proper opportunity of personal hearing was affo;ded

to the appellant keeping in view the principle of natural justice.

6. From the record it is evident that appellant was serving as
Constable. Different allegations with regard to his links with crimi“nals

were leveled against him and in this regard, charge sheet alongwith : '
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cancelled with grant of all consequential service :

back benefits.”

2. Brief facts of the case are that a comprehensive and successful

| icampaign was started against the drug paddlers and narcotics in:_the

district, as a result, more than 200 FIRs were registered against the

drug paddlers. The appellant while posted as PS Nawashehr was

- charged for having contacts with criminals, drug peddlers, prostitdtion

dens and gamblers being based on number of source report.
Accordingly, he was served with charge sheet alongwitﬁ statement of
allegations and Muhammad Jamil Akhter Additional SP Abbottabbad
was appointed as Inquiry Officer who submitted his report and vide
order dated 13.05.2020 of District Police Officer, Abbottabad major
punishment of disrﬁissal from service was awarded to the appellant.
He filed departmental appéal which was dismissed on 23.07.2020 by
Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad. He then filed
revision petition under Rule 11-A of Khyber Pakhtunkhwa Police

Rules, 1975 which was allowed. He was reinstated into service:and

‘his penalty of dismissal from service was converted into stoppage of

two years increments with cumulative effect. The intervening period
was treated as leave without pay vide order dated 29.10.2020. Being

aggrieved from the said order, he filed the instant service appeal.

3. We have heard Muhammad Aslam Tanoli learned counsel for
appellant and Noor Zaman Khan Khattak, learned District Attomeil for
the respondents and have gone through the record and the

proceedings of the case in minute particulars.
4, . Muhammad Aslam Tanoli Advocate learned counsel for

appellant in support of appeal contended with vehemence that the -
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR
AT CAMP COURT, ABBOTTABAD
Service Appeal No0.9399/2020

Date of Institution ... 17.08.2020
Date of Decision 21.04.2022

Babar Na-zi_r, Ex-Constable No.311, District Police, Abbottabad.

(Appellant)

VERSUS

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, ‘Peshawair and

two others.
| (Respondents)
Muhammad Aslam Tanoli,
Advocate For appellant.
Noor Zaman Khan Khattak, «
District Attorney ...  Forrespondents.
Salah-Ud-Din .. Member (J)
Rozina Rehman Member (J)

JUDGMENT

Rozina Réhman. Member(J): The appellant has invoked thé
jurisdiction of this Tribunal through above titled appeal with the prayer
as copied below:
‘On acceptance of the instant service appeal the
orders dated 13.05.2020, 23.07.2020 and 29.10.2020
of respondents may graciousiy be set aside/modified -
and appellant be restored his two years stopped
increments. The period he was kept out of service be
treated as on duty or at least granted leave of thé :

kind due - and his transfer to Mardan Region be

Tasm -
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Appeal No....ﬁ.......;..

'BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE
' TRIBUNAL PESHAWAR

]

Babar Nazir, Ex-Constable No. 311, District Police Abbottabad.

Appellant
VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawor _ |
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad. ‘

3. District Police Officer, Abbottabad.

'Respondents
/{m M - :

SERVICE APPEAL
INDEX
$/No | Description of Document \ Ann- | Page
exure No.
1. | Memo of appeal | - 01-08
2. | Charge Sheet dated 02-10-2019 & its Reply | “A&B" | 09-11
| 3. | Dismissal Order dated 13-05-2020+ i~ | ““C" |12+
4. | Departmental appeal l D" 1%y
5. . | Appealrejection order dated 23-07- 2020 “E" 15
6. | Order dated 29-10-2020 I
7. Wakalatnama \
' \
' Apptlellani
Through \
p?/ 0) -2 (Mohammad Aslam Tanoli)

Advocate High Court .

- Do’red?ﬁﬁ‘—ﬂ)?@" | : o’r.Hollripur




BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR

Aimend et
Appeal No.. 321 >ero.

oooooooooooooooooo

Babar Nazir, Ex-Constable No. 311, District Police Abbottabad.

Appellant
VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Abbottabad.

Respondents

AMENDED SERVICE APPEAL UNDER SECTION-4 OF KPK
SERVICE TRIBUNAL ACT 1974 AGAINST ORDER DATED 13-05-2020
OF D.P.O. ABBOTTABAD WHEREBY APPELLANT WAS “DISMISSED
FROM SERVICE” AND ORDER DATED 23-07-2020 OF RPO HAZARA
REGION ABBOTIABD VIDE WHICH HIS DEPARTMENTAL APPEAL
REJECTED AND ORDER DATED 29-10-2020 WHEREBY WHILE
PARTIALLY ACCEPTING MERCY APPEAL PENALTY OF DISMISSAL
HAS BEEN CONVERTED INTO STOPPAGE OF TWO YEARS
INCREMENTS WITH COMULATIVE EFFECT, THE PERIOD APPELLANT
KEPT OUT OF SERVICE AS LEAVE WITHOUT PAY AND TRANSFERRED
HIM TO MALAKAND REGION.

PRAYER: ON ACCEPTANCE OF INSTANT SERVICE APPEAL THE
ORDERS DATED 13-05-2020, 23-07-2020 AND 29-10-2020 OF
RESPONDENTS MAY GRACIOUSLY BE SET ASIDE/MODIFIED AND
APPELLANT BE RESTORED HIS TWO YEARS STOPPED INCREMENTS,
THE PERIOD HE WAS KEPT OUT OF SERVICE BE TREATED AS ON

DUTY OR AT LEAST GRANTED LEAVE OF THE KIND DUE AND HIS

TRANSFER TO MALAKAND REGION BE CANCELLED WITH GRANT
OF ALL CONSEQUENTIAL SERVICE BACK BENEFITS.

Respectfully Sheweth:

1. That appellant while posted as Constable at Police
Station Nawanshehr after about only 02 months, he was
issued with a Charge Sheet dated 03-01-2020 by the
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District Police Officer Abbottabad which was -duly~
replied explaining all facts in detail denying the
allegations being -incorre.c’r and baseless. (Copies of
Charge Sheet dated :03-01-2020 and its reply are

altached as annexure as “A & B").

That without taking into conside’fcﬂon the stance taken
by'hifn in shape bf reply to Chorge Sheet, the District
Police . Officer, Abbottabad dismissed the appellant
from service v'ide order dated 13-05—2020_wi’rhou’r‘ony-
reason and proof.'A(Copy'o‘f order dqiéd' 13-05;2020 is

attached as annexed as “C").

That no proper depcrfmelnr’fol inquiry was condUcTed
before awarding the appellant with mojof penalty of
dismissal from service which was mondofory under law,
departmental rules and regulations| under go&erning
the ’rerms and condition of his service.” Neither any"
witness - was produced before ’rhe so-called mquwy
officer nor was he prowded with aj chance to cross
examine such a witness. Neither ond documentary
evidence was _pfoduced before the| so-called inquiry |
officer in presence of the qppe[lmrﬁ nor st' he
confronted with such @ documen’r. No copy of linquiry
findings was issued to appellant. Even opbor’runify of -
personal hearing was not afforded to him. Appéllcn’f
was condemned unheard thus pnncuple of natural |

justice was serlously violated in his COSG‘

That the dllegations leveled against the appellant in -

the charge sheet were of ambiguous| nature, without




any reason, reference, justificafion and based on -

surmises and conjectures which remained un-proved

and un-substantiated to ’rhis' day. Nothing could be
brought on record against appellant like his Ii'nké-wi’rh ’
narcofic groups etc for which he (has been awarded

with extreme major penalty of dismissal from service.

That during his posting at Police Station Nawanshehr
Abbottabad, appellant discharged his duties with

devotion, dedication & honesty always ﬁghﬁng against

the forces of criminals. He poinTéd out and got arrested |

the narcotics paddlers, gamblers orlmd other species of =
different type criminals. He left no stone un-tured in B

discharge of his official duties anid responsibilities. :

That the appellant was enrolled in the Police
Department as Constable in 2007 and has rendered .
more than 13 years service. He always performed his -
o‘ssigned duties with devotion, dedicaﬁon and honesty
fo the entire safisfaction of his officers. Appellant has

meritorious service record at his credit!

That appelliant o.ggrieved of the order dated 13-05-

2020 of the District Police Officer Abbottabad prefered
a departmental appeal before the |Regional Police
Officer, Hazara Region, Abbo’r’r‘obod which was filed
vide order dated ‘23-071-2020 without giving‘ony heed to
fhe- contents of the appeal. (Copies of departmental |
appeadl and order dated 23-07-2020 are qﬂacheid as ,

Annexure- “E & F").
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i 8. That then the appellant preferred a Mercy Appedl
| before the Provincial Police Officer KPK Peshawar, he |
while partially accepting mercy oppeol. conve'r,’red the
penalty of dismissal from service into that of stoppage
of two years inc'reme-n’rs with cumulative effect, the
period he was kept out éf service has been treated as
leave without pay and transferred him to Malakand
Region vide order dated 29-10-2020. (Copy of order is

attached as Annex-“G").

Hence instant service appeadl, inter alia, on the following

- amongst others:-

GROUNDS:

a)  That impugned orders dafed 13-05-2020, dated 23-07- -
2020 and -29-10-2020 of the respondents are ilegal,
unlawful against the facts, departmental rules and
regulations and principle of-no’furol justice hence dr_e

liable to be set aside/modified.

b)) That ho"proper departmental inquiry was conducted. No
~ witness was called for to appear before {the inquiry officer
~in presence of appellant to record his evidence nor was

appellant provided with a chance to cross-examine such

fo appellant. No Show Cause Notice was given to him. )
Even opportunity of-personolllheoring was afforded to the
appellant rather he was condemned unheard. |

c) That respondents have not treated the appellant in
occofdonce with law, departmental rules & rengoﬂons

and policy on the subject and have acted in violation of

withess. Copy of inqu‘iry report, if any, was never provided -
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d)

f)

g

Arficle-4 of constitution of Islamic Republic of Pakistan -

1973 and unlawfully issued the impugned order, which is

unjust, unfair hence not sustainable in Lrhe eyes of law.

That appellate authority has also failed to abide by the
low .and even did not take into considlerd’rioh the grounds
taken by appellant in the memo df appeal and has filed
the appeal. Thus act of respondent is confrary to the law
as laid down in the KPK Police Rules 1934 read with section )
24-A of General Clause Acf 1897 and| Article 10-A of ’rhe

Constitution of Islamic Republic of Pakistan 1973.'

- That appellant has discharged his assigned duties with

devotion, dedication and honesty always fighting against .'
the forces of criminals. He pointed out and got arrested
the narcotics poddllers, gamblers. and other species of
different type criminals. He left ho stone un-turned in

discharge of his official duties and responsibilities. |

That the allegations leveled ogdins’r appellant in the

charge sheet are ‘of ambiguous nature, without any

|

reason, reference, justification and based on surmises &

conjectures  which remained un-proved and un-

substantiated to this day. Nothing could.' be: brought on
record against appellant like his links with narcotic groups etc
for which he has been awarded with extreme major

punishment of dismissal from service.

That since his dismissal from service to reinstatement, the

appellant remained jobless and had no source of income




to live on and, therefore, he along with his family had to

suffer badly with financial distresses.
| h}  That instant service appeal is well within time dnd this

- honorable Service Tribunal has got every jurisdiction to.

entertain and adjudication upon the same.

PRAYER:

It is, therefore, humbly prayed that on accep’rdnce of instant
Service Appeal the orders dated 13-05-2020 and 23-07-2020
and 29-10-2020 of the respondem‘s may graciously be set aside
on‘d: appellant be restored his two years stopped increments,
the period ‘hechns kept out of service be treated as on duty or -
at least gron’red leave of fhe kind due and his transferred from
District Abbottabad to Malakand Region be icancelled with all
conseguential service back benefits. Any other relief which this -
- Honorable Sérvice Tribunal deems appropriate and proper in
circumstances of the que may also be gronf?d. , |
i
Appt'ellani
Through: |

"

. (Mohommo\d Aslam Tanoli)
_ » Advocate High Court
Dated 2 -11-2020 At Haripur

VERIFICATION

It is verified that the contents of instant Service|Appeal are true
~and correct ‘to the best of my knowledge |and belief and
nothing has been concealed thereof.

Dated1¥-11-2020 | | Appellant

L3




7 BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR

| Babar Nazir, Ex-Constable No. 311, District Police Abbottabad.
Appellant |
VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
- 2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Abbottabad.

‘Respondents

SERVICE APPEAL

AFFIDAVIT:

|, Babar Nazir appellant do hereby solemnly declare and
affirm on oath that the contents of the instant Service
A'ppeol are true and correct 1o the best of my knowledge

and belief and nothing 'hqs been suppresséd from this

Deponelnf/Appellani |

Identified By:

Mohammad Aslam Tanoli
Advocate High Court
At Haripur :
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TRIBUNAL PESHAWAR

Babar Nazir, Ex-Constable No. 311, District Police Abbottabad.

Appellant
VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Pck’funkhwo Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Abbottabad.

Respondents

. | SERVICE APPEAL

CERTIFICATE

It is certified ’rho’r no such Appeal on the subject has ever been

filed in this Honorable Service Tribunal or any o’rher'cour’r,prior to

instant one.

APPELLANT

Dated:28-11-2020

BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE

B e Y T N

et L. e .



CHAR I SHE-ET A ”m "' :

1. - 1, Javed Igbal "'("l’ P) Distr ict l’ohcc Officer Abbottab'ld as competent

310 thc then PS Nawanshchr

authority hereby charge you Constable Babar No.

Police Lines Abbottabad as explained in the attached statement of allegations.

presently

[

2), " You appear to be guilty of misconduct under Police Disciplinary Rules - '
|
|

1975 (amended 2014) and have rendered yourself liable to all or any.of the penalties

specxﬁed in the said Police Disciplinary Rules
3). You are therefore, directcd to submit your written defense thhm sevcn

h days on the recelpt of this Charge Sheet to the E*\quny Officer. .

4).. Your written defense if any shall reach the Enquiry Officer with in the
spcmﬁcd peuod fi axlmg which it shall be presun 1ed that you have no defense to put in and

in that case ex~pa11e action shali follow against you

5). : {ntimate whether you de31re to be heard in person or otherwise.

:: S 6. A statement of allegations is enclosed.

- (JA
District Police Oflucr

- : ' | 7 Abbottabad

Page 10of2
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I)ISCIPL[ VA KY ACTI(DN

I Javed Iqb'll (I’SP) DlStl’lCt 1Pohcc Officer Abbottabad as
Compclent Authouty of the opinion that you Comtablc Babar No. 310 the then PS

g

1.

2).

3). :

4.

time and place fixed by the Enguiry Officers

findings within stipulated period. o

I\‘m.mshehr plcsentlv Pohcc Lines_Abbottabad 1lendeled yourself liable to be

proceeded agamst»_as you committed the followmg act/omission within the meaning of
‘Police Disciplinary Rules 1975 (amended 2014). |

L
STATEMENT OF THE ALLEGATIONS

.!.

You Constabic Babar No. 310 wlpilc posted at PS Nawanshchr
have contacts with criminals, drug paddlers, prostitulitlil-n dens and gamblérs based on
number of sources report. You have used the official poi'wcrs to protect these criminals
for ybur own personals intércst and ' thercfore bringing bad nanic for Police
depar tment. Your attitude towards public was rude/ dlsrcspcctful which also created

bad will in the cyes of general public. All this shows your malafide intention and gross
misconduct on your part:-

L
|
|
!
|

| :
For the purpose of scrutinizing your conduct with reference to the

above allegations, Mr. Muhammad Jamil Akhicr Addlt SI’_Abbottabad is hereby
appointed as, Euqunry officer. '.

|
|
The Enquiry Officer shall in ﬁccordan'ce wilh the provision of this

" ordinance, provide reasonable opportunity of hearing to yolu, record finding and make

within 25 days of the receipt of this order, recommendation as to punishment or the
. . . ' l
appropriate action against you. ' |

~ ‘a
You are hereby directed to attend the proceedings on the due date,

(JA@)’IQ‘BKI:)‘I’S
tll)lstrlct Police Officer
| ZAbbottabad

/PA, Dated Abb‘ottaba'('i. the 03 /of /2020. lll
| l

Copy to:

Enquiry Officer for initiating proceedmgs qgamst the defaulter officer

under prov151ons of the Police Dlsmplmary IRuIcs 1975 and submit
l

. |
Constable Babar No. 310 the then PS Nawanshehr presently Police

|

Lincs Abbottabad (delinqueht official). 1
. - - |

. Page 20f 2
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This “olfice: order will d'spou, ol lhc (lcpallmcnlal caquiry against

SRR

ORDER

Const.lblc Babai No. 311 ‘the thea PS N.m'.msht,hr He whlle posted at PS

Nawanshelu, a comprchcnsw" and suuccselul Lampm;,n was slaltud against the drug . S

peddlers and narcotics in the district, as o usull more than 200-cases / FIRs have been

I‘C;:,lslel't,d agambl the drug pcddlc;s It h’lb been confirmed that beuu, a member of 1 - ‘ 1

dlsuplme forcc he has links with narcotics' group! This group is the. p1onu,1 of lce in

1
; this region. He' dISO did not pomt out any d(,nb ol gamblers and pmslltult.b to the SHO.

-Apml from lhlb tlu. crimes aé,amsl property, arc out ol c_onuol in the jur isdiction ol PS .
. . : ' B

Nd\le]thl and duting the whole tenure, he badly {niled ¢ven to inform the ST1O about . S

offences: abamsl pxopuly His attitude towards public was|rude/ distespectul which is a :

black mall\ on the 1mag,(, of ]’ohcc department. Owing to this, he was called time and ' R
. L [ N . i .

a;,am to mcnd his way, but he failed lo do s0.

iln, was issued Charge Sheet .:lun;: with statunent of ailcgulion\s~

Mr. Mulmmnmd Jmml Alchtar Addl: ‘al’ Ahboltabad was appomu,d as Enquiry

OfTicer. He conductcd plopcr depar uncnlal cnquny against the dclmquml olhclal and . i

rcuotdc,d statements of all concerned. After conducting proper dcpartmcmal enquiry, the ( /

e been plovcd against

i ' Enquiry Officer submitted his findings wherein allcg,dllons hav
€ was summonud to appéar in Orderly

SIS LT PN S

dquuent officer beyond any smdow ol doubt. I1

. Room on 06- 05 -2020. He was given a pdllbnl heari ing but he had nothing plausible to

state in his dblt.llbc.

M

k

i

S
b
H
&
4

owers vested in the undersigned Police -

|
|
|
R : ‘
L ' Therefore, in exercise of the p :
r Dlscxpllmry Rulcs-1975 (Amendced 2014), 1, Javed [gbal, PSP District Police Oihccr
' _ , Abbottabad as a competent authority, am Lonblmmed o dward him the punishment of
1 " Dismissal from Service wilh immediate cffect.
| s ' ‘
i N Order announced.
| oBNo.___ 10 ‘ X
Dated /.z 3 i'.)**s-. \)().,\\C’ .’s"’\?_ 3
o ‘ District Police Offiter
. Abbottabad .
| cc. :
! 1. ~Pay Oflicer, DPO Office Abbottabad.
2. Fslabhshmcnl Clul\ [or necessary action! ‘
3. OHC alonﬂwnh complclc cnquiry hic containing( 33 2)'15;5 for o
, B | ‘ complcllon of tecord. . ' o ' !
4+ OBClerk DPO Office. - |
o ok s At o R sk ok e Rk R

-
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t’ | A nrext- F
ICE OF THE REGIONAL POLICE OFFICER
. HAZARA REGION, ABBOTTABAD
. 0992-9310021-22
8 0992-9310023

™M r rpohazara@gmail.com
0345-9560687

. ' : '_ NO: / Z //JHB /PA DATJ:D@Q 31 7 12020

l
|

ORI)I R i o |

|
l
|
l
L
l

. This order will dlSpOSC off departmental appeal under Rule 11-A of Khyber
Pakhtunkhwa Police Rules, 1975 submitted by Ex. C‘onstable Babar Nazir No.311 of Dlstnct

Abbottabad against the punishment order i.e. Drsmtssal Srom Servtce awar ded by DPO Abbottabad
vide oxdel No.90 dated 13.05.2020. L't
|
Brief facts leadulg to the pumshment are lthat a comprehensive and successful
campaign was started against the drug peddlers and narcotics in the district, as a result more than 200
cases/FIRs were reglstered against the drug peddlers. The appellant while posted at PS Nawansher, it
has been conﬁrmed that bemg a member of discipline force he had links with narcotics group. This
group is the ploneer of Ice in this region. He also did not pomt out any dens of gamblers and
prostitutes. Apart,from this, the crimes against property, was also out of control in the area and he
", . badly failed to inform the SHO about offences against propeny El
- The appellant was issued charge sheet alorllgwnh summary of allegations and
Addl: SP Abbottabad was- deputed to conduct departmental enqt‘nry During the course of enquiry
the allegatlons leveled agdmst the appellaut were proved. He waslcalled in OR and heard in person,
however he failed to advance any cogent reason in his defencel Consequently, DPO Abbottabad

awa;ded hlm major punlshmenl of dismissal from’ selwce '|

After receiving his appeal, comments of DPO Abbottabad were sought and
examined/perused, The undermgned called the appellant in OR andheard him in person. However he
failed to advance any plausible justxﬁcatxon in his defence. Moreover the-EO has also concluded

. that the chm;:,es leveled agamst the official have been establlshed Therefore in exercise of the

powers conferred upon the undersigned under Rule 11-4 (a) of Khyber Pakhtunkhwa Police Rules
1975 mstant appeal is hexeby f tled with immediate effect |

Al

i
|
|
!
l
|

Qazi lelnll ur Rehman (PSP)

REGIO‘JAL POLICE OFFICER
IIAZARA REGION, ABBOTTABAD .

No. /29S¢ pA, dated Abbottabad the 73 7 /2020 |
. l !
The District Police Officer, Abbottabad for information and necessary action with reference

to his office Memo No. 2171/Legal dated 10-06-2020. Service Roll and Fuji Missal
containing enquiry file of the 1ppellanl 1s returned herewith fof record.

tad

Off ce . rvrendem . i l
For Bpefonal Palice "Jff“ce |
Ha:%ca Reninn A thhahwd H
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OFFICE OF THE

PECTOR GENERAL OF POLICE
KHYBER PAKHTUNKHWA
PESHAWAR,

No. S/ /20, dated Peshawar the ZZZ/ /012020,

: ‘ T 1
' _ ' : ORDER

This order is hereby passed to dlspose

Pakhtunkhwa Poliice Rule-1975 (amended 20]4) submitt

of Revision Pétition under Rule 11-A of Khyber

ed by Ex-FC Babar Nazir No. 311. The petitioner

| was dismissed fron;1 service by District Pollce Offide r, Abbottabad vide OB No. 90, dated 13.05.2020 onsthe
allegation that he while posted at Police Statlon N

awanshehr, a comprehensiv_e and successful campaign
was started againsti the drug peddlers and nare OUCS i the

registered against th dtug peddlers. It has been CO

district,\as a result more than 200 cases/FIRs were

irmied that being a member of discipline force he had

links with narcotics group. This group is the plonee

dens of gamblers and| prostitute. Apart from tfns th
ared and| he badly failed to inform the SHOoab

of Ite in Hazara Region. He also did not point out any

crimes against prdperty, was also out of control in Jthe

(j) t offence against property. His appeal was filed by
Regional|Police Officer| Hazara vide order Endct No. 17453/PA, dated 23.07.2020.

‘ Meqtm‘ of Appellate Board waslhel

n 06.10.2020\wherein petitioner was heard in person.
Duning hearing peﬂitig

=

er contended that he dlscha ged his assigned duties with devotion, dedication and

t hongstly.

i
o i H . -
The Board is of the opinion thé@he enalty imposed lon petitioner is harsh and decided that

he i$ hereby be re~irqstated in service and his penalty of di

smissal from service is converted into stoppage of

. twolyears increments with cumulative effect howev

, the intervening period to be treated as leave without
};ay. He shall be traf1sfb;red to Malakand Reglon‘

; Thisjorder is issued with the approva] by the Competent Authority.

‘ : : Sd/-

10 DR. ISHTIAQ AHMED, psp/pPm

‘ ! . Additional Inspector General of Police,

| o PN o HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

! No. §/ [/ 32/, .

Copy of the above is forwgrdec to the: "‘

1. Regional PRolice Officer, Hazara |at Abbottabad. One Serylce Roll and one Fauji Missal

; containing enquiry file of the abovq, named ExtFC received vide your office Memo: No. 205835,

dated 26108.2020 is returned herewithi for jaur pffice record.

2. | District Rolice Officer, Abbottabad.| | |

! 3.| PSO to IGR/Khyber Pakhtunkhwa, CPO Peshatwar.

i 4. 1PA to Addl' IGP/HQrs: Khyber PakIhtunldl wa, Peshawar,

' 5. | PA to DIG/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshatvar. r
6. |PAto AIb/Legal Khyber Pakhtunkh@a Peshatvar. .
7. | Office Sup it:| E-TV CPO Peshawan Wlth‘, the direction to issue his transfer order to Malakand

] Region. | . | )~
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‘ AIG/Establlshment _ r
! Y : For Inspector General of Police,
: | Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.




"M BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE -
A o TRIBUNAL PESHAWAR - - | o
Appeal No..... .9 397 2008

Babar Naazir, Ex—Co'ns’roble No 311, District Rolice Abbottabad. |
Appellant
= o S VERSUS

o 1: Prdvmool Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshdwor.
2. Regional Police Officer, Hazara Reglon A\bbo’r’rcbod

3. DJs’mc’r Pohce Officer, Abbottabad.
: Resp‘on‘dem‘g :
SERVICE APPEAL
R - _ INDEX o o
§/No Descnphon of Docurnen’r | - . Ann- Page
| - |exure  |[No.
1. | Memo ofappeal ‘ l C 01 08
2.  |'Charge Sheet dated 02-10- 2019 & its Reply "A&B" | 09-1
|3..__ | Dismissal Order dated 13-05-2020 e 12
4. Departmental appeal . 'D" |14
5. Appeal rejection order dated 23-07- 2020 | “E” 15 . )
6. Wakalathama = , 3 /,é- ™~

eII

I : "~ Through \ | W |
- | : S . ' (Mohommcui slam Tanoli) |

_ _ _ Advoco’rle High Court
Dated:/7 -08-2020 ~ at Haripur -

‘S.; °

s TR
P et T T T 7 5




Y

E‘l

3. District Police Officer, Abbottabad. t

\

j

o8

BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE
TRIBUNAL PESHAW/"AR |

l Khyber Pakhtukhwi
Service Tribuaal

| | . | hll . DiaryNo..g.@:
- Appedl NOE%,;({C(Z/DZ@ 3 B | :

Dated

l 1283030
| .
Babar Nazir, EX—C‘OHSTOble No. 311, Disfrlc’r\Pohce Abbottabad.
o o
|

| Aggelloni
VERSUS

|

1. Provincial Police Officer; Khyber P"ok’funk‘hwo Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbo’r’robod

\1 Respondents - .
| .

SERVICE APPEAL UNDER SECTION-4 OF KPK SERVICE TRIBUNAL
ACT 1974 AGAINST THE ORDER DATED 13-05-2020 OF THE

DISTRICT POLICE OFFICER ABBOTIABAD WHEREBY APPELLANT

HAS BEEN “DISMISSED FROM SERVICE"AND ORDER DATED 23-07-
2020 WHEREBY APPELLANT'S DEPARTMENTAL APPEAL HAS BEEN

FILED BY THE REGIONAL POLICE OFFICER HAZARA REGION
ABBOTTABAD. _ ’ |

|
PRAYER: ON ACCEPTANCE OF INSTANT SERl1VlCE APPEAL BOTH
ORDERS DATED 13-05-2020 AND 23-07-2020 OF RESPONDENTS

- MAY GRACIOUSLY BE SET ASIDE AND APPELLANT BE REINSTATED -

IN SERVICE FROM_ THE DATE. OF DISMISSAL WITH ALL

wdw

CONSEQUENTIAL SERVICE BACK BENEFITS. |

Respectfully Sheweth: | l|

1. That appellant while posted os”'-Cc')l‘ir\s’roble at Police

Station Nawanshehr for about only*i 02 ‘months was

M issued with a Charge Sheet dated 03:01-2020 by the
R Bistrag . District Police Officer Abbot’robod,i}/vhich was duly
P ?{%”0 ' '

replied explaining all facts in de’rfgil denying the
allegations being incorrect and baséless (Copies of

Charge Sheet dated 03-01-2020 an'd its reply are

|
attached as annexure as “A & B"). L

i

|

|
3
I
|
{




* That thereafter without Taking into consideration: the

stance advanced in shcp‘e of reply fo Charge Sheet, .
the District Police Officer, Abbohabad dismissed rhe
oppel}l.dn’f from service vide order dated 13-05?2020

without any reason and proof. (Copy 6f order dated -

13-05-2020 is as annexed as “C").

Tho’r no proper departmental |nqu1ry was conduc’red'
before owordmg the dppellczlmL with major penailty of
dismissal from service which was mandatory under law,
departmental rules and regulation under which the |
services of appellant are gdvefned. Nei’r‘he'r‘ony witness

was p"roduced before the so-called inquiry officer to

depose ‘against the appellant and to establish the

allegation leveled against-him in- the Charge Sheet nor
appellant was provided with. a |{chance to cross-
exdmine_' -such_ o.wifness. .Nei’rher and documentary
evidencel was produced before The-so-coliea inqufry
officer in presence of ’rh‘e"oppe}ldn’r nor was he -
confron’red with such a documen’r evidence, if any. No

copy of |an|ry findings was issued to oppellom Even

. opportunity of personal hecnng was not afforded ’ro. ‘

the appellant before awarding the extreme major

punishment of dismissal from service. Appellant was =

A_ condemned'unhe'ord thus principle of natural justice

was seriously violated in his case.

That the ollegdiions Ievéled ogoins’r the appellant in

the chorge shee’r were of ambiguous nofure without

any reoson reference, - justification and based on

surmises and conjectures which remained un-proved




and un-substantiated 1o this day. Nothing could be
'brough’r on record ogoms’r the oppellonT Iike his lmks
wﬁh narcotic groups e’rc for Wwhich he -has been ,
- awarded with extreme major punishment of dismissal |

from service.

That during his po’sﬂng at Police| Station -Nawanshehr *
Abbofttabad, the appellant dlschorged his ossagned

duties with devohon dedication jand hones’ry olwoys |
figh’nng against the forces of ’rhe criminals. He pointed
out and got arrested the narcotics paddlers, gamblers |
qnd other species of different typelcriminals. He left no

stone un-turned in dischorge of his 'offic_iql- duties and

responsibilities.

That the . appellant  was  enrolled in  the Police |
Department as Constable in 2007 ond hos rendered :
more ’fhon 13 years service. He olwoys performed his
assigned duties with devohon dedlco’rron and honesty
to the entire satisfaction of hIS officers. Appellant has

meritorious service record at his credit,

That appellant aggrieved of the order dated ‘]3-05.-
2020 of the District Polic_e Officer Abbottabad preferred
a departmental appeal before the 'Regionoli Police

Officer, Hazara Region, Abbottabad which was fled |
vide order dated 23-07- 2020 without giving any heed to
the con’ren’rs of the appeal. (Copies of departmental
appeal qn‘d order dated 23-07-2020 are attached as

Annexure- “E & F"). Hence instant service appeal, infer

olid, on the following amongst others:-




3 GROUNDS:

a)

b)

.d)_

That impugned orders dated 13-05-2020 and dated 23-07-
2020 of the respondents dre illegal, lunlawful against ‘the

facts, departmental rules and regulations and princ.,ipie of

natural justice hence are liable to be set aside.

That no proper departmental inquiry was conducted. No

witness was called for to appear before the inquiry officer -

- in presence of appellant To record his evidence nor was

| dppelldn’r provuded wn‘h a chdnce to ‘cross- exornlne such

|

 witness. Copy of i mquwy report, if any, was never provided

to dppellonT No Show Cause Notice{was given to him.
Even opportunity of persondl hearing was afforded ’ro the

appellant rather-he 'was condemned unhedrd

That reSpo_nden’rs have not freated |the ‘C]'ppeHCInT in

accordance with law, departmental rules & regulations

and policy on the subject and have acted in violation of
Arficle-4 of constitution &f Islamic Republic of Pakistan
1973 and unlawfully issued the impugned order, which is

unjust, unfair hence not sustainable in the eyes of law.

That appellate authority hdé'dlso'fdile‘d to abide by the -
law and even did not take into consideration the grounds
taken by appellant in the memo of appeal dnd has flled"
the appeal. Thus act of resopondent is contrary to the law
as laid down in the KPK Police Rules 1934 read with section . -
24-A of General Clause Act 1897 and Aricle 10-A of the -

Conistitution of Islamic Republic of Pakistan| 1973.



.f)

g

adjudication upon the same.

16

. That appellant has discharged hi;s ossigned duties with -

devotion, dedication and honesty always fighting against
the forces of criminals. He pointed out and got arrested ‘
the narcotics podd'lers{, gqmblers. and othér species of
different : type crjmindls. Herlef’r no s’rohe -u_n-"ru'rned'ih

discharge of his official duties and résp’onsibiliﬂes.‘ |

,'-Tho’r the allegations levele_d against dppellom‘. in the -

_ chorge sheet of’e of ambiguous nature, without any

reason, reference, justification and based on surmises &

- conjectures  which remained un-proved and un-

‘substantiated to this day. Nothing cobld be brought on -

record against appellant like his links with narcotic groups etc
for which he has been dwqrded with exfreme major

punishment of dismissal from service.

That since his dismissal from service, | the appellant is

without job- and has no source of income to live on, and

- therefore, he oldng ‘with his fomily have been suffering

badly with financial distresses. -

That instant appeal is wéllwi’rhin time and this honorable

“-Service Tribunal has got every jurisdic’rioh to entertain and




respondents may graciously be set 05|de and oppelianf be

'~ Honorable Service - Trlbunol .deems fit and proper in

PRAYER:

It is, therefore, humbly proyed that on occep‘ron&:e of instant
Service Appeol order dated 13-05- 2020 and 23-07- 2020 of ’rhe

reinstated in his service from the date of dlsmissoi with- CI||. i

consequen’rlonl serwce back beneﬁ’rs Any other rellef which this ,

curcums’ronces of the case may also be gror‘w’red

.A ‘ , ' Ap\pellant _
" Through: . ‘ /

(Mohdmrqod'AsIdm Tanoli)
A , ‘ Advocote High Court .
Dated /7-08—2020 - At Haripur -

VERIFICATION

Ctis venfled that the contents of ms’ron’r Service Appeal are true .

and correc’r to the best of my knowledge and belief ond

Appellen ’

no’rhing has been concealed thereof.

Dated /7-08-2020
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- BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE

TRIBUNAL PESHAWAR

Babar Nazir, Ex-Constable No. 31 1, District Police Abbottabad.

' Appellant
VERSUS -

1. ProvnnCJol Police Officer, Khyber Pok’runkhwo Peshowor
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Albbo’r’robod
3. District Pohce Officer, Abbottabad.

Respondents

SERVICE APPEAL

AFFIDAVIT:

|, Babar Nazir appellant do hereby solemnly declare and
affirm en oath Tho’r the contents of the in’s’fonf Service
Appeal are true ond correct to ’rhe best of my knowledge -
and belief ond nothing hos been suppressed from this
Honorable Service Tribunal.

Datedy 7 -08-2020

| ldenhﬂ%

Mohammad Aslam Tanoli

Advocate High Court ; ‘ MJ?/
At Haripur

‘Ap})ellanf




he BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE

TRIBUNAL PESHAWAR

' Babar Nazir, Ex-Constable No. 311, District|Police Abbottabad

Appellant-
VERSUS

E 1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, PeSdeor
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abboﬁobod
3. District Police Officer, Abboﬂcbod

Res_po_ndents

SERVICE APPEAL

CERTIFICATE

s cer’nfled that no such Appeal on the subject has ever been

filed in ’rh|s Honorable Service Tribunal or any o’rher court prior to

instant one. . o M |
S o PPELLANT

* Dated:/7-08-2020




- A

CHARGE SHEET

1, Javcd Iqb'\l (PSP) DlStl‘lLt Police Officer AbBottabad as competent

ble Babar No.. 310 the then PS Nawanshchr

ched statement of allegations.

g 1)
authority hereby charge you Consta
ice Lines Abbottabad as explained i in the atta

presently Poli

isconduct unde1 Pohce Dlscxplmary Rule‘;

2) You appear to be guilty of m
11 or any of the penaltlcS'

1975 (axlleﬁded 2014) and have rendered .yourself liable to a

i ' . specified in the said Police Disciplinary Rules.

You are therefore, directed to submit your written defense within seven

3).
o the Enquiry Officer. B e

:days on the receipt of this Cl{arge Sheet t
he [Enquiry Officer with in the.

4. Your written defense, -if any shall reach t
to put in and

‘specified period, failing which it shall be presumed that you have no defense

in that case ex-pme action shall follow agamst you.
5. Intimate whether you desire to b_e heard in petson or ‘otherwise.

6). : A statement of allegations is enclosed.

s

B T

(JA -
District Police Officer B
3Abb0tt¢‘bdd . . "

At T ] e Gh

0

sk

Page 1 of 2



Y ACTION

DISCIPLI A

I Javed Iqbal (PSP) sttnct Pollcc Officer Abbottabad as
Competent Authority of the opinion that you Constable lel)'ll' No. 310 the then PS

Nawanshehr presently Pol:ce Lincs Abbottabad 1ende1ed yourself liable to be

proceeded against as you committed the following act/omxssmn within the meaning of

Police Disciplinary Rules 1975 (amended 2014). ' n|

STATEMENT OF THE ALLEGATIONS

]
2

i
[. ' You Constable Babar No. 310 while posted at PS Nawanshchr

have contacts with criminals, drug paddlers, prostitution:dens and gamblers based on

number of sources report. You have used the official pow"prs to protect these criminals
for ‘yoAur own personals interest and therefore brinlging bad name for Police
department. Your attitude towards public was rude/ disripspcctful which also created

bad will in the eyces of general public. All this shows your tr‘nalaﬁde intention and gross

misconduct on your part:- !
b
|

I
2). For the purpose of scrutinizing your cohduct with reference to the

|
above allegations, Mr, Muhammad Jamil Akhter_Addl: SP Abbottabad is hereby
appointed as Enquiry officer. I'l
{
|

3). The Enquiry Officer shall in accordance with the provision of this
. . . . | .
ordinance, provide reasonable opportunity of hearing to you,! record finding and make

within 25 days of the receipt of this order, recommendation as to punishment or the

appropriate action agains{ you. i

|
|
i

4). You are hereby directed to attend the proceedings on the due date,

time and place fixed by the Enguiry Officer.

|
{
ll
|

(;A&mm\s»

D:strlct Police Officer

: }Abbottab'zd
No: 05 /PA, Dated Abbottabad the 03 /of  /2020.
Copy to: ' ':
I. Enquiry Officer for initiating procecdings agaiﬁist the defaulter officer l

under provisions of the Police Disciplinary Rules 1975 and submit

findings within stipulated period. oo

|
2. Constable Babar No. 310 the then PS Nawanshehr presently Police
Lines Abbottabad (delinquent official).

1

§

|
§
|
|
|
|

! Page 2 of 2
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. ORDER | : S A“w’c_

This ollice order wiﬁ dispose. ol the élcparlmcnlal enquiry against
Constable Babar No. 311 the thea Ps N-.nvanshclllr. He while posted at PS
Nawunshehr, a comprehensive and succe»ssful czunpaign'i was started against the drug
peddlers and narcotics in the district, as @ result more 111an 200 cascs / FIRs have been
rcgistercd agamat the drug peddlers. 1t has been conimlncd that being a member of
discipline forcc he has links with narcotics group. This éroub is 'the pioncer of lee in
this region. He also did not point out any dens of gdmblcf‘% and prostitutes to the SHO.
Ap.m from this, the crimes against property, are out of conuol in the jur lbdlCllOll of PS5
Nawanshu and during the whole tenure, he badly failed cw.n to inform the SHO aboul
offences against property. His attitude towards public was ludc/ dlsrcspu.tiul which is a
black mark on the image of Police departmeit. Owing 10[ this, he was called time and
again, to mend his way, but he failed Lo do so. El

|
t

lie was issued Charge Sheet along wit'}h statcment of allegations.

- Mulammad Jamil Akhtar Addi: SP, Ahbott.lba('l was appointed as Enquiry
Officer. He conducted proper dcpan tmental cnquuy dgamst the delinguent official and
recorded statements ol all concerned. Aller conducling plOpCl departmental enquiry, the
Enquiry Officer submitted his findings wherein allcgatlonb have been proved against
delinquent officer beyond any s‘mdow ol doubt. He was summomd to appéar in Orderly .
Room on 06-05-2020. He was given a paucnl hearing, but. he had nothing plausible (o

state in his defense. '
b

Thereflore, in exercise of the powers vustcd in the undersigned Police -
Disciplinary Rules-1975 (Amended 2014), 1, Javed Iqbal, PSP District Police Officer,
Abbottabad as a competent authority, am constrained 10 award him the punishment of

Dismissal from Service with immediate cflect. ':

1
t
|
1

Order announced. !

L

OBNo.__ 10 | 5 .
pated 13- 08 ".Q_(’.'f},.;, ' AN )
' : { Dlstl lct Police Officer
Abbottabad
cc. | ';
1. Pay Officer, DPO Office Abbottabad. Ell
2. Establishment Clerk for necessary action. |
3. OHC alongwith complete enquiry file comammg@agcs for
completion of record. | '.
4. OB Clerk DPO Office. | '1
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e f | Annex- E

OQPFICE OF THE REGIONAL POLICE OFFICER
HAZARA REGION, ABBOTTABAD

| & 0992-9310021-22

8 09929310023

| r.rpohazara@gmail.com

0345-9560687

No: /7 453 /pa DATEDQQB/ 7 /2020

ORDER .
A This order will dispose off depa.rtmental: appeal under Rule 11-A of Khyber
Pakhtunkhwa Police Rules, 1975 submitted by Ex. Constable Babar Nazir No.311 of District
Abbottabad against the punishment order i.e. Dismissal from Service awarded by DPO Abbottabad

N vide order No.90 dated 13.05.2020.

R

Brief facts leading to the punishment are f]lat a comprehensive and successful
campaign was started against the drug peddlers and narcotics in tll-lle district, as a result more than 200
cases/FIRs were registered against the drug peddlers. The appellant while pbsted at PS Nawansher, it
has been conﬁrméd that being a member of discipline force he had links with narcotics group. This
group is the pioneer of Ice in this region. He also did not point out any dens of gamblers and
prostitutes. Apart from this, the crimes against property, was alsé out of control in the area and he

badly failed to inform the SHO about offences against property.

The appellant was issued charge sheet alonéwitla summary of allegations and
Addl: SP Abbottabad was deputed to conduct departmental enquiry. During the course of enquiry
the allegations leveled against the appellant were proved. He was é;alled in OR and heard in person,
however he failed to advance any cogent reason in his defence. I':Conséquently, DPO Abbottabad

awarded him major punishment of dismissal from service.

After receiving his appeal, comm»ents of DPO Abbottabad were sought and
examined/perused. The undersigned called the appellant in OR and heard him in person. However he
failed to advance any plausible justification in his defence. Moreox'llcr, the EO has also concltidgd
that the charges leveled against the official have been established; Therefore, in exercise of the
powers conferred upon the undersigned under Rule 11-4 (a) of Khyber Pakhtunkhwa Police Rules,

1975 instant appeal is hereby filed with immediate cffect.

Al

Qazi Jamil ur Rehman (PSP)

REGIONAL POLICE OFFICER
HAZARA REGION, ABBOTTABAD

No. / 2% 5°¢  IpA, dated Abbottabad the %2 / 2 £020.
CC. '.
The District Police Officer, Abbottabad for information and necessary action with reference
to his office Mémo No.2171/Legal dated 10-06-2020. Service Roll and Fuji Missal
containing enquiry file of the appellant is re/tu;ncd herewith for record.
’ -

i

Sugtrintendent s
peronal Polica Officer;
Hazars Region Abbottabad’
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BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA

SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

\ _
Appeol No. ...... /2020

Babar NQzif................. VS PF’O KPK and others
Appellant | Responden’fs

l
SERVICE APPEAL \

APPLICATION: SEEKING PERMISSION TO FII.E AMENDED TITLED
| SERVICE APPEAL. \ ~

‘l
Respectfully shewith: \l
| 1.

-

1. That the fitled appeal is pending|adjudication before
this Honourable Service Tribunal and is fixed today for
preliminary hearing which i s o’r pnm‘ery stage. -

2. That durlng the pendency of l’n’rled oppeol ‘the: -

Inspector General of Police KPK Peshowar in a mercy PRE

petition has converted the oppellon’rs peno!’ry of-"
“Dismissal from Service" into “s’rompoge of 02 vyears -

increments with cumulative offec’r". vide:. his- order

dated 29-10- 2020 (Copy of order doied 29 10-2020 lS | '/

annex as “A”).

l

3. Thof as the penalty of oppellon’r h@s been conver’red
by the PPO KPK Peshawar, hence ’rhe oppellonf intends

to file fitled appeal with amendmeht to the ex’ren’r of‘_:‘

|
conversion. of penol’ry Ll\ (.
ol
|

It is, therefore, humbly prayed that necessory perm|55|on moy . -

graciously be accorded. for  fiing omended ’nﬂed serwce'
appeal as proyed for S R 1 5

Thught N

(Mohommod\Aslom Tonoll)
o e ' Advoco’relngh Court
Dated:  20-11-2020 - : at Horlpur

-
s s B . '\I'.;"rt:{g"g

|
|
I
|
I
|
|
|
|
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SPECTOR GENERAL OF POLICE
KHYBER PAKHTUNKHWA

il || PESHAWAR.

No.8/__ 30D | 120, dated Peshawar the .71 402020,

{
t
|
|

.:‘,_ .
1

; |
|

EBI

i Tlns <¥rder is hereby passed to dispose nf Revlslon Petition under Rule 11-A of Khyber

Pal{htun hwa Pollce Rvjllle ¥975 (amended 2014) su mlltled byl Ex-FC Babar Nazir No. 311. The petitioner
was disn

issed ﬁolh s{el rice by Dlsulct Police: Ofﬁo r, A bottabad vide OB No. 90, dated 13.05.2020 onthe

allégatxog that he w illlE peosted at Police Station awamshehr a comprehensive and successful campaign

was started agalnst the dlug pedcllels and narcotics, 1Pthe‘ dlsmct as a reqult more than 200 cases/FIRs were
reg‘sterel against the d&*ug peddlers. It has been conti

mtad that bemg a member of discipline force he had
links with na:cotlcs gro

p. This group is the plonee of Iee in Hazara Region. He also did not point out any
denk of gamblers aind P

ostifute. Apart from thls th crimes against property, was also out of control in the

arez_l and} he badlyi fquled to inform the SHOﬁab 1t offfence agamst property. His appeal was filed by

Reéioxlal Police Of:ﬁc!er Hazara v1de order Endst: N 17 53/PA| dated 23.07.2020.

Nleeqtingg of Appellate Board was. helI

n {6.10. 20120 wherein petitioner was heard in person.
" Duning hkaring pefition

er contended that he dlscha ged us assigned duties with devotion. dedication and

; : l
honestly. - CoL

~

i . I [ ) o \ . ‘. . .
; The gBéraid i1s of the opinion thatﬁhel enalty nnposed on petitioner is harsh and decided that

he is hereby be re-insfated in service and his penahy of dismissal ﬁom service is converted into stoppage of

two?years incremeuts with cumulative effect, how e\L « the inter velmng period to be treated as leave wilhout

pay.! He shall be tr ansfewed to Malakand Region. | | ‘

. : L
P This ordelr is issued with the appreval by the Competent Authority.
i . : .. |

S i 9 | .

|
Z | ‘ e \ Sd/-
| 0 | 0 DR. ISHTIAQ AHMED, pSP/rpn1
| I : ' ' A'ddiliol\nal Inspector General of Police.
, / ~ i ZF _ HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
No. §/ /))/”" | ,
: Copy of the above is.for wydecl to ti1e : ﬁi ‘_ , _:r '

Pl Reglona[ ILohce Officer, Hazara at Abbottibad OneISemce Roll and one Fauji Ml"-S'l'
! cont'umng nquiry file of the above named Ex}FC received vide your ofﬁce Memo No 20585.

t " | dated 26.08.2 20 is returned herewith f0r|@ Ffﬁce recoird - :
l Distrrct Palict Officer, Abbottabad. | _
PSO to IGH/Khyber Pakhtunkhwa CPO Pfshatar. | .
PA to Addl IGP/HQrs: Khyber Pakhtunldl wa, Peshawar. ll ? d
PAto DIG Jle Khyber Pakhtunklga Pesha{var | = ‘ s .v
PAto AIG/ ,égal Khyber Pakhtunkhwa, I‘eehat\'ar | : : s i

: Ofﬁce ‘?upéit' F [V-CPO Peshawar witl' the (lrectlon to‘mue lm tramfel ordel to Ma%akand
i

?Reglon [ . il TN

H R : 1
TR P

| Nv/ﬂ/}“

=

AIG/Establlshment -~

’ ! (/ : ; ' ; For Insﬁpector General of Police,
' . v J0E Khyber|Pakhtunkhwa. Pesliawar.

_ ———

L e T i BV T L ¢ . e iy et /ﬁ




SERVICE APPEAL NO. 9399/2020:

|

Babar Nazir, Ex- Constable No 311, District Police Abbottabad

Appellant. _' o

VERSUS !1

1. Prov1nc1al Police Ofﬁcer Khybcr Pakhtunkhwa Pcshawar . '

2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad

3. District Pohce Ofﬁcer Abbottabad ,
| ) «...Respondents.
! -
' ! Para wise comments (i)n beha}lf of Respondents. .|

| INDEX B

S.No. | Detail of Documents - _Annexure | Page No.

1 | Reply - 1t03
2 | Affidavit : ;- 4

| 3 | Copy of charge sheet & statement of A 5&6
| allegations ' ; -
| 4 | Copy of dismissal order “B” 7
| 5 | Copy of Inquity Report “C” 8
| -6 | Copy of salary slip “D” 9
B 7 | Detail of bad entries 4B 10
| 8 | Copy of departmental appeal / order SE 11
| TOTAL - 11 Pages
| !

e ey



| i o Appellant
CVERSUS . ilgewm
1. ' Provincial Police Ofﬁcer Khyber Pakhtunkhwa Peshawar
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad' '
3. District Police Officer, Abbottabad. i RS ‘
i e Respondents.
Para-wise comments B'y respondents. l
Respectfully Sheweth l. , &
PRELIMINARY OBJECTIONS:- L . 5\)
E ! c : -
1. That the instant Setvice Appeal is not maintainable inllthe-present form.
2. That the appellant is estopped by his own conduct to file the instant appea]
3. That the appellant has not come to the Hon’ble Tnbunal with ¢lean hands.
4. That the appellant has suppressed material facts from |the Hon’ble Tribunal.
5. That the instant Service Appeal is not maintainable for non—]omder/ miss-

SERVICE APPEAL NO. 9399 / 2020
Babar Nazir, Ex- Constable: No 311 District Police Abbottabad

joinder of necessary.and proper parties.
6. That the instant Setyice Appeal is batred by law and hm1tat10n

ON FACTS:- |

$.
| i

1." Correct to the extent that charge sheet with statement of allegation was |
issued to appellant and proper inquity was conducted 'but reply / defence
of “appellant was found unsatsfactory. (Copy of E charge sheet ‘and

statement of allegation is attached as Annexure “A”). |
i

2. Incorrect. This para needs expianatlon to the effect that the appellant whﬂe
. posted at Police Statxon Nawansher, a comprehenSWe and _successful
campaign was started against the drug peddlers and narcotlcs sellers .in the
district, as a result,’ more than 200 cases were reglstered against the drug
peddlers. Tt has been conﬁﬂned that bemg a member of chsc1phne force o
; appellant had links Wlth narcotics group. This group 1s the, ploneer of Ice in
' Hazata Region and appellant also did not point out anyider}s of gamblers and
prostitution. Apatt !from this, the ctimes against properpy was also.out of
control in the area and he badly failed to inform the' SHO about offence
against property After fulﬁ]hng all the codal parameters/ formahUes
“ respondent No. 03 rlghtly dismissed the appellant from|serv1ce vide OB No.
90 dated 13.05.2020: (Copy of dismissal order is attached as Annexure “B”).

li

L ' ! i




-_ -

>

3. Incorrect, propet 1nqu1ry was conducted by the respondents keepmg 1n" B

“view all the codal formalities. Durmg the courhse of mqurry proper

. opportunity of personal hearing was prov1ded to the appellant keepmg in
I .
view the principal of natural justice i.e. “Auds A/temm Parz‘em % Thereafter

competent author1ty awarded the major pumshment to’ the appellant in

accordance with law/ rules (Copy of Inqmry Report is attached as RIS

, Annexuge “C”).

|
| B 1
4. As explained in reply of para 2 above. l R

5. This para needs explanatjon that being member of ﬁolice force he is bound

to treat with the crtrmnals with iron hands as per law fot which, he is takmg SR

. handsome package 1n shape of monthly salary onl every 15t day of solar
|
* month. (Copy of salary slip is attached as Annexure ffD”).

y

6. Correct to the extent of enrolment in the year 1991, rest of the para is
incotrect as reflects from ‘his service record whereinerS bad entries are

mentioned. (Detail enclosed as Annexure “E?). |
H . . l

7. Pertains to record. Idowever it is pertinent to mentidn here that respondent
No. 02 treated the appeal as per grounds mentoned in the memo: of appeal
but the grounds were deficient and the pumshmenlt was awarded (o the
appellant by the competent authotity in accordance with law/ rules

;Therefore his departmental appeal was rightly filed. I(Copy of departmental

. ; , [
appeal/ order is annexed as Annexuxe “F»). - o : '

t

8. Pertains to record. However, appellant has no /ocus J‘{andi to file the instant
l ! e ' ‘l

appeal. | i _ |
ON GROUNDS:- - -

|

|

| .

| R |
| . . . : :

a. Incorrect. The orders mentioned in this para are lawful, legal, based on facts, .

justice and in accordance with law/rules, hence, liable to be remain intact.

b.. Incorrect, propet irlquiry was conducted against thexiap‘p;c‘llant and aall the

' codal formalities were fulfilled. Detail reply is given in pllara No. 2 & 3 ibid. -

'
A

|
|
|
I
|




Incorrect, the respondents tteated the appellant in accordance Wlth law/ruleszi

- and neither any rule pr1nc1pal of natural ]usnce not any, arl cl of Consutunon of
 Islamic Republic of Paklstan 1973 have been v1olated by t.he respondents whlle
dealing the appellant departmentally

. Incorrect, the appellate authonty rightly ﬁled the departrnental appeal as thef?"

. allegations Were estabhshed beyond any shadow 10

.;'i

i explained above

. The reply of this pafa has been explained in reply on facts above.

N

Incorrect, the allegatlons leveled against the appellant are genume and dunng

course of inquiry, the same were proved beyond any shadow of doubt )

i
.| i ) . | . i i

. Appellant has caused financial losses to hlrnself/ famlly due to ll’).lS w1lful'
l ; i L

misconduct done dunng serlvlce
l i ' A ! i

. ~l

1. . Incorrect, the appeal is nme barred and to entertaln the Saﬁle is nearly k11hng the

 precious and valuable time of the Honourable Serv1ce1Tr1bunal

ll l oy ,;r e i
: ; ) o 3 ’
PRAYER. : | DS l; Tweooo U

i
In view of above it ls most humbly prayed that the instant serv1ce appeal

~does not hold any legal force which may grac1ously be d13rnlssed with cost .

1
1
§ o
i

|
i | , Khyber/P«akhtunkhwa, o
i . ' Vo
i |
T
| l , i
i | B !
0 Naage
i ! etu fficer,
) | Hazara egion, Abbottabad
f : sp_ndent No 2) |
"

bbottabad |
! ; (Respondent No 3)

I i {

R "

i ! . Prov1nc1 Pohce Ofﬁcer,

rsEc] ¥ Police Ofﬁcer, '



1 . ! .
- SERVICE, APPEAL NO: 9399/2020, .5 .
Babar Nazir, Ex—C_onstablé;No. 311, District Police Abi)ottabéél: i R ' .
' ' © s % L..Appellant.
VERSUS P
1. Provincial Police Ofﬁcer Khyber Pakhtunkhwa,’ Peshawarz ; -
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad -
3. District Pohce Ofﬁcer Abbottabad. . 3
e Respondents
| * o
| i . ey .8
: 1 |AFFIDAVIT. . . ... 5;;4;» i L4k
? ! i' ' , s
We, do hereby : afﬁrm on oath that the contents‘,of Wntten reply are true
*, it
to the best of our knowledge & belief and nothing has been concealed from the
honorable Service Tnbunal B 1
Submitted pleasq:. ‘ E i.:is ¥ ' i
f : S T B
r; ' ’ :
o o Tl o
: ; Provincial Polce Officer; -
! Khyber ‘Pakhtunkhwa,
4 Wl pethawar,
1 o
' | (Respon egt No 1) -
: , ot
| \ '
I e Offickr, |
| ’ . - Hazara eg10n, Abbottabad * -
ii "T SN
! | ; Rolice Ofﬁcer,
1 ; S Abbottabad i
i | S (Resgondent No 3)-
: : i i : "l Hil WL
| ! 1 | '. : .
| ' o : . o
i * ade

;
:
sl r
k. :
1




H.

'éuu\wm) hereby
Po\_'\ce D’\sc'\p\inary Ru\es o
or any ©of the penaltics’

Fo 1975 (amended 2014). red yourself
i i eD'\sc'\p&'maty Rules. - - Co o

4 1o submit YOUr written defense within seven

{he Enquity o} ' A

ch the Enquit

directe
fﬁc;r.'

§ ,
- 3.
ceipt of this Charge Sheet to
ith in the

|
‘days on the 1€
y Officer W
{ in and

if any s\\a\\ real
defense to PU

n defenses !

chit ghall be

. Your wuue
you have no

iod, fal\mg whi presumcd {hat

hall follow 2 against you.

4). -

spexi'\ fied. pent
r otherwisc.

|
\‘l ) in that case eX-
i 5). Intimate whether yoU desire 10 be neard in person o
6). A st fement of a“ega\xons is {\c\osed "
@A
Pist




" pisCIPLIR W'ACTION
al- (PSI’) Dsslnct Polic

n-that you Const'lblc Balmr N

incs Abbottnb‘\d 1endered yourse\f liable ' ‘to be
g of

c Ol'hccr Abbottab'\d as !'
0. 310 the lhcn PS -

Ty, Javed. Iqb

. Competent Authonty of the opinior

|cscntl '_ l’ohcc L

ch
1on wﬂhm the meanin

FAR
LI Nawnush
v é )

!5 . I
gamsl as )'ou ‘committe

i : p\oceeded a
-Police Dlsclplmary Rules 1975 (amende

S o STATEMENIOFT“E ALLEGATIONS -

310 while ~postcd at I'S vaansluhr

] and gamblers
protect these ! cnmm'\ls
olice

ted

d the following act/omiss

d2014).

Babnr No.
dlers, prosh(utmn den

d the official power ‘s to
g bad name for ¥

‘ Yoil Constablc
bascd on

drug pad

s

. - A l..

have conlacts W

'n(h criminals,

s report. You have usc
d - therefore bringin

lic was rudcl dlsrcspcc!ful W
afide intention and gross

numbcr of source
|crsomls intercst an

hich also cred

for your OwWR

r attitude towards pub

department. You
1 this shows your mal

s of general public. Al

pad will in the cye
misconduct on your part:-
2). ' ’ For the purpose of scrutinizing your conduct with rcfetencé to the : N
. by
. above allegations, Mr. Muhammad Jamil Akhier Addl:s SY Abboltab'\d is hereby - '
) ) 2
appointed as. Enquiry officer. ' : ) : ‘
' R
o
ion of this 4

dance with the provis
g and make

o ry Officer shall in @ wccor

“The Enqui
0 you, record findin

3).

© prdinan
wnt or the

ce, ‘provide reasonable oppottumly of hearing 10
within 25 days of the receipt of this order, recommendation s to punishn

' appropriate action against you.
ted o attend the proceedings on the due date, o

You are héteby direc

: : 4).
y the Enquiry Officer:

' s ' {ime and place fixed b ui .
‘ : (JA@)

. D’lstnct g

olice Officer
Abbothb'\d

¥
<

e 05 Jo] 12029 _ o
fficer é’

i ' . ‘
No: 0\5_ JPA, Dated Abbottabad

au{sl the defaulter O

) i
St | . : Copyto: - :
' I ’ - 1. Enquiry Officer for initiating Pmce"'d‘“gs ag :
“ ' j-. lx : . | ‘under provisions of the Police Dascnplmary Rules 1975 and submit ‘:: t
S S S ~ findings within stiputated period. | | | 'ﬁ
) I 2. Cons‘mblc Babar No. 310 tl shehr vesentl Police g
\ . Lincs Abbottabad (delmquent official). o . ;}j

L . ) M - o 'Pagb'26f2j=—;.




parlmcnlal cnquuy dl,mnsl

ORDER

* This oftice order will ‘dispose. o the de
’Ilc whil¢ posted at PS

rainst the drug 1

ave buen

No. k18! lln. thea PS Nawanshehr.

CLbS‘Ul t..lmp.nLn was, slartud '11,
« tesull morc than 200 cuses, /FIRs b
rmed thal being a member of

.0' 1
( Constable Babar

shehr, 'a comprchensive 3

\\ awan
\j \ peddlers and nalCOlle in the district, as &
pcddlcns It has bcm confi

and Suc

rcg,lsiemd agumsl {he dm;,
is'the pioncer of lee in

arcolies” group. This goup

ens of gamblers ¢ and prostitutes (0 the SHO. .
yut ol conuol in lhc jU!lSdlLllOl\ of 8" ’
SIO about

Imc forcc he! has Imks wuh 1

0! llns rcblon llc dlso did nol pomt oul any d

/\p'\ll lrom tlna, lht. crimes ubamsl property, arc 0

X
) (hxup

N.\wanbhel apd dulm;, the whole tenurc, he badly lailed cvcn 1o mlorm the
titude towards public was ludcf dlsrcspcclful which i$ &

1 . B
offences ag,amsl property. His at!

blt\ck mark on the image of Police department. Owing to this,

but he failed to do so.

he was called time and

again, to mcnd his way,
jlc was issucd Charge Shecl dlunl, with statement of al‘lcgulions.
abad was appomu,d as Enquiry

Khtar Addi s, Abbott:

M Muh"simm:ul J:unil A
¢ delinquent official and

Olficer. He conductcd plopcr depar against 1h

mental enquir y
all concerncd. Alle ental enquiry, the

¢ conducting proper dcpdrlm
egations have been proved against
derly .

y shadow ol doubt fe was summoned 10 appcar in O
ut he had nothing plausible 10

recorded slalcmcnls ol

x l Enquiry Ol'llCCl‘ submitted his ﬁndm;,s wherein 2

¢ dt,lmquent oflicer buyond an

Room on 06 05-2020. He was Bwu\ a pz\licnl hearing b

dcrsigncﬂ Policc -
Potice Officer,

nt of

i
|
i state in his defense.
i
powcers vested in the un
aved Igbal, PSP, District
award him the punishme

P . "I'herelore, in'cxcrcisc ol the
. ‘Disciplilia}y Rules-1975 (Amendcd 2014), 1, Ji
am constre amcd to

A Abbouabad as a compelient authorily, @

Dismissal frons Service wilh nnmcdialc cllect.

. Ouvder aunounged. .
OB No., 10 - I
- - M W .
Dated /< -8 "_~.)£{ AP . : ("
‘ , -7 . Dlstnct Police-Otfiter
Abbollab.ld

, | cC.
. S | 1. | Pay Ol’l"icc'r' DPO Office Abbottabad. _
| ' ' 2. Fslabhslm‘acnl Clerk lor nccessary action.
i 3. OHC atongwith complete cnquiry file co'nlainingagcé for
: ] complction of record.
a. OB Clerk DYO Qffice.

wtu PSP T LEL b

Af




NTAL ENQUIRY AGAINST CONSTABLE BABAR NO.311 TIHE THEN I'S
NAWANSHER PRESENTLY POLICE LINES ABBOTTABAD
" ¢ . l/4 " v
mnexwe  C

the then PS,

7 UF ALLEGATIONS:

e

A Departmental enquiry was reccived against Constable Babar No.s ]

’ wmsher presently Police Lines Abbottabad vide Lndst: No.O2/PA dated 03-01-2020 with the

Al
o NN

allegation that “Constable Babar No.310 while posted at PS Nawansher have contacts with crintinals,

er of source report. e have nxed the

g

4 drug paddlers, prostitution dens and gamblers, based on ainmh

afticial powers to protect these criminals for lim own personals interest and therefore bringiv ; bad

G it rmr——

- ———— prr——

N :
o ~ name for Police department. His attitude towards public was rude/disrespectful which also ¢t eutied
. bad will in the eves of gencral pubiic. All this shows his malafidy intension and grosy miscondict on
“Rix part”.
;»
K - o
+ % . PROCUEEDINGS:
. Accused official was summoned, statement was recorded and cross examined. S Harly
‘. —_—-.‘;.-0 s ettt
30 L . . .t . . .
o his previous service record was scrutinized and obscrved the following analysis.
2 ‘ .
., FINDING: '
f . . ' . - . . -
During course of enqguiry accuscd official was given apporiunily o prove his innooenes
t as well to defend against allegatipns leveled bul with no solid conclusion. Similarly, his pervious £TVICE
coeerd wwas serutinized in which 04 bad entries are lodged. .
Fieeping in view ol above mentioned  circumsiances, allegation mentioned iy ik
: supmery are st establizshed please,
1 - - — 1 -
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SRR -+ - Government of Khyber Pakhtankhwa ‘f!m e
oo ’ o District Accounts Office Abbotabad ‘
S Mouthly Salary Statement (April-2020) t‘
Personal Information of Mr BABAR NAZIR d/w/s of NAZIR KHAN \ |
* Personnel Number: 00373275 CNIC: 1310122136003 - ‘ R NLT'N o
Date of Birth: 01.02.1986 Entry into Govt. Service: 25.07.2007 . Length of Servuce 12 Years 09 Months 007 Days
Employment Category: Active Temporary *l ‘ ,
Designation: CONSTABLE 8000()264-GOVER$MENT OF KHYBER PAKH
DDO Code: AD4022-Distt. Police Officer Abbottabad. S
Payroll Section: 002 GPF Section: 00t Cash Center: \
GPF A/C No; o lnterest Applled Yes S GPF Balance: 42 137.00
Vendor Number: - : T k| ' :
Pay and Allowances: Pay scale; BPS For-2017 - Pay Suale Type Cl\lnl BPS: 07 "~ Pay Stagc 7
Wagetype - Amount Wage type : Amount "
0001 | Basic Pay 15,260.00 1000 | House Rent A]lowance : 1.589.00
1210 | Convey Allowance 2005 1,932.00 1300 | Medical f\ilolwance 1.500.00
1547 | Ration Allowance 081.00 1567 | Washing Altowame 150.00
1646 | Constabilary R Allowance 300.00 1901 | Risk Allowance (Police) _3.530.00
1902 | Special Incentlve Alownce A 1 - 775.00" 2148_ 15% Adioc RehefAIl-ZOlS b 36100
2168 | Fixed Daily Allowance : ' 2,730.00 2199 | Adhoc Relief Allow @10% - 242.00
2211 | Adhooe Relief All 2016 10%___ . 1,237.00 2224 | Adhoc Relief All 2017 10% . 1.526.00
2247 | Adhoc Relief All 2018 10% - 1,526.00 2264 | Adhoc Relief Ali 2019 10% ' 1.526.00"
' o
Deductions - General . l~
. Wage type ‘ _ Amount ' Wage type Amount
3007 |GPF Subscription - -~ " | "-1,010,00. " 3530 | Police wel: FudlBS-1t018 - | -305.00 ,
| 3907 | Police (ROP) _ _' -1,095.,00 4004 {R. Benefits & Death Comp: ° b -690.00
| ‘ .
| Deductions - Loans and Advances
[ Loan I Description 1 Principai amount I Deduction Bailance i
Deductions - Income Ta}( .
* Payable: . .0.00 Recovered till April-2020: . 0.00 - Exempted: 0, (TO * Recoverable:. 0.0 -
- . . -’ .- . . i - N .' | . . ) .
Gross Pay (Rs.): 34,865,00 Deductlons' (Rs.): -3,100.00 - Net Pay: (Rs.): 31,765.00

]
Payee Name: BABAR NAZIR
Account Number: 14705-9

}

|
Bank Details: NATIONAL BANK OF PAKISTAN, 230301 MAJN BRANCH, ABUO} /\B|AD MAIN BRANCH, ABBOY F'\BAD
ABBOTABAD

Leaves: = Opehing Balance: - " Availed: .- : Earned: ‘Balance: .

Permanent Address: ‘ _
Housing Status: No Official

City: ABBOTTABAD ' © Domicile: NW - Khyber Pakhtunkhwa
Temp. Address:

|

.
o

l‘

City: - Email:

|
decA |
!

e/l ( &

(14169/06.05.2020¢12:27:02) 2} All amounts ave in Pak Rupees 33 Ervors & omissions GE o4 the g,;gmc‘t Poiice Officer
Abbottabad

!
)
|
|

|
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v PUNISHMENT RECORD OF CONSTABLE BABAR NAZI.IIZI NO.311
DATE OF ENROLMENT: 25-07-2007

I
S. No. Major Punishment Minor Punishment \ Bad Good
|

1. 02 01 05 08

2
Establi ent Clerk

NN




IQL’ OF TIIE REGIONAL l’OLICE OFFICER -
et HAZARA REGION, ABBOTTABADf

L " 0992-9310023,

'[om)rR N | . A
‘ g Thrs.order wrll drspose off departmental apneal under Rule 11-A of Khyl)er

L , :Pdldrtunkhwla Polrce Rules 1975 submrtted by Ex. 'Constable Babar Nazrr MNo. 311 of District
ed by DPO‘ Abbottabad

© Abbottabad agamst ‘the pumshment order ie. D:smtssal from Servtce award

vide order No.90 dated 13. 05 2070

e : Brief facts leadmg to the pumshment are that a comprehensive'and successful

campaign was started against the drug peddlers and narcotics in the

cases/FIRs were regrstered against the drug peddlers. The appeliant

f group is -the proneer of Ice in this regron He also did not point

, prostitutes. Apart from this, the crimes agmnst property, was also o

Lo " badly farled to mform the SHO about offences against property.

i
l
|
' 'l !
l .. has been conﬁrmed that being a member of discipline force he had

Lo : ' j“]- . The appellant was issued charge sheet alongw

 Addl: SP'Ahbottabad was-deputed to conduct departmental enquir
the allegations leveled against the appellant were proved. He was ca

however he failed to advance any cogent reason in. his defence C

awarded lmn major pumshment of dismissal from sewrce N

After receiving his appeal comments )

‘examined/perused. The undersigned called the appellant in OR an

L " failed to advance any plausrble justification in his defence. Moreover,
l
|

that the charges leveled against the official have been establis

powers conferred upon {he undersigned under Rule 11-4 (a) of Kh

,
o o 1975 mstanl appeal is hereby Sil iled with immediate effect

.; : | ' ' o - Qazi Jamil ur Rehman (PSl)
, ' ; - ' REGIONAL POLICE OFFICER

No. / 7(/ S¢ JPA, dated Abbottabad the- »? / 7 noo.
cC.

The District Police Officer, Abboltabad for information and necessar

to his office Memo No.2

contannng enqurry file of the appellant is ret/umed herewrth for record

4

*

&. 0992-9310021-22 - B

;v T _
S 5 . E rlpohazara@gmml com.’ '
: | 0345-9560687

/Z/JS /PA DATw@g? /‘LL /2020

drstrrct asa result more than 200 -
wlnle posted at PS Nawansher, 1t
links with nercotrcs group. This
out any dens of gamblers -and

ut of control in the area and he

ith surnmary of allegations and
y. During the course of enquiry
lled in OR and heard in person,
onsequently, DPO Abbottabad

£ DPO Abbottabad were sought and &4
d heard him in person. However he I8
the lEO has also conclrided :
hed. Therefore in exercise .of the

yber Pakhtunkhwa Police Rules,

R T | IAZARA REGION, ABBOTTABAD .

1

‘:lr

ft
y action with reference %
171/Legal dated 10- .06-2020. Service Roll and Fuji Mlssal



KHYBER PAKHTUNKWA
SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR

No:_H6F  ssT DaedS s S pox

All communications should be |
addressed to the.  Registrar
KPK Service Tribunal and not
any official by name. '

Ph:- 091-9212281
Fax:- 091-9213262

To
District Police Officer,
Abbottabad
~ Subject: . JUDGMENT IN APPEAL NO. 9399/2020 Babar Nazir.

I arﬁ’directed to forward herewith a certified copy,of judgment dated 2-1.04.202.2

passed by this Tribunal on the above subject for compliance please.

Ene¢l:As above

ety

REGISTRAR

KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR




